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Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κατάρτιση του παρόντος εγγράφου δεν 
συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των 
συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των 
περιεχόμενων σε αυτήν πληροφοριών. 

Πειραματική δράση σε επίπεδο πολιτικής 
Assess@Learning 

Δελτίο πληροφοριών - Μαθητής 
Αυτό το δελτίο πληροφοριών ενδέχεται να περιέχει όρους που δεν 

καταλαβαίνετε. Διαβάστε το με τον γονέα/κηδεμόνα σας. 

Ενδιαφερόμαστε για την εμπειρία σας αναφορικά με την αξιολόγηση της μάθησής 

σας από τον/την δάσκαλό/α σας, δηλαδή τη «διαμορφωτική αξιολόγηση», όπως την 

αποκαλούμε. Μας ενδιαφέρει πρωτίστως η εμπειρία σας από τη χρήση της 

τεχνολογίας είτε για υποστήριξη είτε για αξιολόγηση της μάθησής σας, ή 

«ψηφιακή διαμορφωτική αξιολόγηση», όπως την αποκαλούμε, και μπορεί να αφορά 

οποιοδήποτε μάθημα διδάσκεστε στο σχολείο. Μας ενδιαφέρουν ιδιαιτέρως οι 

εμπειρίες μαθητών από διάφορες χώρες σχετικά με το πώς οι εκπαιδευτικοί 

χρησιμοποιούν την τεχνολογία (υπολογιστές, tablet, λάπτοπ κ.λπ.) για την 

αξιολόγησή σας, καθώς και οι δικές σας εμπειρίες και ποιες πιστεύετε ότι 

είναι οι προκλήσεις μιας τέτοιας αξιολόγησης.  

Σας προσκαλούμε να συμμετάσχετε στην πειραματική δράση σε επίπεδο 

πολιτικής Assess@Learning. Αυτό το σημαντικό ευρωπαϊκό ερευνητικό πρόγραμμα 

διεξάγεται σε στενή συνεργασία με το σχολείο σας. 

Πριν αποφασίσετε, είναι σημαντικό να γνωρίζετε γιατί διεξάγεται η έρευνα 

και τι θα περιλαμβάνει. Αν συμφωνήσετε να λάβετε μέρος, θα σας ζητήσουμε να 

υπογράψετε τη συνημμένη φόρμα συγκατάθεσης. 

Αφιερώστε όσο χρόνο θέλετε για να διαβάσετε τις παρακάτω πληροφορίες 

προσεκτικά και να τις συζητήσετε με άλλους αν θέλετε. 

Τι αφορά η πειραματική δράση; 



 
 

2 
   
Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την κατάρτιση του παρόντος εγγράφου δεν 
συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των 
συντακτών, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των 
περιεχόμενων σε αυτήν πληροφοριών. 

Αυτή η πειραματική δράση υλοποιείται στο πλαίσιο ενός έργου που ονομάζεται 

Assess@Learning. Συγχρηματοδοτείται από ένα πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

το οποίο συντονίζεται από το EUN Partnership (EUN – www.eun.org), έναν οργανισμό 

των ευρωπαϊκών υπουργείων παιδείας με έδρα τις Βρυξέλλες, και περιλαμβάνει 

επτά συνεργαζόμενους οργανισμούς. 

Στο Assess@Learning, επιλέγουμε τυχαία κάποια σχολεία για να δοκιμάσουμε μια 

διαδικτυακή εργαλειοθήκη σχετικά με τη διαμορφωτική αξιολόγηση. Η 

εργαλειοθήκη αυτή περιέχει παραδείγματα διδασκαλίας για εκπαιδευτικούς, 

μελέτες περιπτώσεων για διευθυντές σχολείων και πληροφορίες για εσάς και 

τους γονείς σας. Καλούμε τους διευθυντές σχολείων, τους εκπαιδευτικούς, εσάς 

και τους γονείς σας να χρησιμοποιήσετε την εργαλειοθήκη και τους 

εκπαιδευτικούς να δοκιμάσουν στην τάξη τους τις νέες ιδέες που είναι 

εμπνευσμένες από την εργαλειοθήκη. Μας ενδιαφέρει να κατανοήσουμε πώς η 

εργαλειοθήκη μπορεί να σας βοηθήσει να αναλογιστείτε διαφορετικά τη μάθηση 

σας και τον τρόπο με τον οποίο αξιολογείται.   

Για να είμαστε σε θέση να εκτιμήσουμε την αποτελεσματικότητα της 

εργαλειοθήκης, τα σχολεία που συμμετέχουν, συμπεριλαμβανομένου του δικού 

σας, θα χωριστούν τυχαία σε μια ομάδα δοκιμής ή σε μια ομάδα ελέγχου λίγο 

πριν από την έναρξη της πειραματικής δράσης, τον Οκτώβριο του 2021. Τα 

σχολεία της ομάδας δοκιμής θα δοκιμάσουν την ηλεκτρονική εργαλειοθήκη. Τα 

σχολεία της ομάδας ελέγχου θα έχουν πρόσβαση σε άλλους πόρους κατά τη 

διάρκεια της πειραματικής δράσης, καθώς και στην ίδια την εργαλειοθήκη 

μόλις ολοκληρωθεί η πειραματική δράση τον Μάιο του 2022. 

Γιατί έχω επιλεγεί; 
Τα σχολεία επιλέχθηκαν τυχαία για να συμμετάσχουν στην πειραματική δράση. 

Στείλαμε επιστολή στους διευθυντές σχολείων και τους ζητήσαμε να επιλέξουν 

μια τυπική τάξη που είναι αντιπροσωπευτική των τάξεων του σχολείου, καθώς 

και τέσσερις εκπαιδευτικούς. Όλοι οι μαθητές της τάξης, και εσείς, 

ενθαρρύνονται να συμμετάσχουν στην πειραματική δράση: Όσο περισσότεροι 

http://www.eun.org/
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μαθητές συμμετάσχουν, τόσο καλύτερα μπορούμε να κατανοήσουμε πώς βλέπουν 

τη μάθηση και την αξιολόγηση. 

Τι θα μου ζητηθεί να κάνω αν πω ναι; 
Αν πείτε ναι στην πειραματική δράση, θα σας ζητηθεί: 

• Να συμπληρώσετε ένα σύντομο ερωτηματολόγιο για να συλλέξουμε τις 

αρχικές σας απόψεις σχετικά με τη μάθηση και την αξιολόγηση, πριν 

από την πειραματική δράση. 

• Χρησιμοποιήσετε μερικές φορές κατά τη διάρκεια της πειραματικής 

δράσης τους πόρους μάθησης και αξιολόγησης που παρέχονται από την 

πλατφόρμα Assess@Learning, για να δείτε αν διευκολύνουν τη μάθησή 

σας. 

• Συμπληρώσετε ένα σύντομο ερωτηματολόγιο για τις απόψεις σας 

σχετικά με τη μάθηση και την αξιολόγηση μετά την πειραματική 

δράση, για να δούμε αν οι απόψεις σας έχουν αλλάξει. 

Πρέπει να συμμετάσχω σε αυτήν την 
πειραματική δράση; 
Όχι, είναι αποκλειστικά δική σας απόφαση. Η συμμετοχή είναι εθελοντική. Αν 

δεν επιθυμείτε να λάβετε μέρος, δεν υπάρχει πρόβλημα. Αν θέλετε να λάβετε 

μέρος σε αυτήν την έρευνα, θα θέλαμε να μεταφέρετε αυτές τις πληροφορίες 

στους γονείς/κηδεμόνες σας στο σπίτι και να τους μιλήσετε για αυτές. Αν 

συμφωνούν να μας βοηθήσετε, θα πρέπει να υπογράψουν τη φόρμα συγκατάθεσης, 

όπως και εσείς. 

Τι γίνεται αν πω ναι και στη συνέχεια 
αλλάξω γνώμη;  
Μπορείτε να αλλάξετε γνώμη οποιαδήποτε στιγμή κατά τη διάρκεια του 

ερευνητικού προγράμματος και να επιλέξετε να μην συμμετάσχετε πλέον. Δεν 

χρειάζεται να αιτιολογήσετε την απόφασή σας και κανείς δεν θα σκεφτεί κάτι 
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άλλο για εσάς αν αποφασίσετε να μην συμμετάσχετε πλέον στην έρευνα. Απλώς 

ενημερώστε τον γονέα/κηδεμόνα σας σχετικά και έπειτα μπορούν εκείνοι να 

επικοινωνήσουν με τον εκπαιδευτικό ή τον επικεφαλής χώρας του 

Assess@Learning και να τον/την ενημερώσουν ότι επιθυμείτε να αποχωρήσετε. Αν 

προτιμάτε να μην πείτε κάτι τέτοιο στον εκπαιδευτικό σας, μπορείτε να 

ζητήσετε από τον γονέα/κηδεμόνα σας να επικοινωνήσει απευθείας με τον 

επικεφαλής χώρας (δείτε τα στοιχεία επικοινωνίας στο δελτίο πληροφοριών για 

τον γονέα/κηδεμόνα σας). 

Η συμμετοχή μου στην πειραματική δράση 
και τα προσωπικά μου δεδομένα θα τηρηθούν 
εμπιστευτικά;  
Ναι. Τα προσωπικά σας δεδομένα (όνομα, στοιχεία επικοινωνίας κ.λπ.) θα 

τηρηθούν εμπιστευτικά και δεν θα είναι δυνατή η ταυτοποίησή σας σε 

οποιαδήποτε έκθεση προκύψει από την πειραματική δράση.  

Οι ηλεκτρονικές πληροφορίες (δηλ. οτιδήποτε τηρείται σε ή μας μεταβιβάζεται 

μέσω υπολογιστή) θα τηρούνται κλειδωμένες με κωδικό πρόσβασης. Οποιαδήποτε 

μη ηλεκτρονική πληροφορία (όπως οι φόρμες συγκατάθεσης σε έντυπη μορφή) που 

σχετίζεται με την πειραματική δράση θα τηρούνται σε κάθε περίπτωση στο 

σχολείο σας σε ένα κλειδωμένο γραφείο.  

Όλα τα προσωπικά δεδομένα (ονοματεπώνυμο, διεύθυνση ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου κ.λπ.) θα καταστραφούν στο τέλος του προγράμματος τον 

Φεβρουάριο του 2023. 

Στο πλαίσιο της πειραματικής δράσης, ίσως να χρειαστεί να καταγράψουμε τον 

τρόπο με τον οποίο χρησιμοποιείτε την πλατφόρμα Assess@Learning. Για 

παράδειγμα, για πόση ώρα επισκέπτεστε μια συγκεκριμένη σελίδα πόρων στην 

πλατφόρμα. Αυτά τα ερευνητικά δεδομένα θα κοινοποιηθούν στον ερευνητικό μας 

εταίρο, το Fondazione Bruno Kessler (IRVAPP). Ωστόσο, προτού τους αποστείλουμε τα 

ερευνητικά δεδομένα, θα αφαιρέσουμε τυχόν προσωπικά δεδομένα που θα 

μπορούσαν να σας ταυτοποιήσουν (όνομα, επώνυμο, διεύθυνση email κ.λπ.).  
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Τι θα συμβεί με τα αποτελέσματα της 
πειραματικής δράσης;  
Μόλις ολοκληρωθεί η πειραματική δράση, οι πληροφορίες θα καταγραφούν σε 

ερευνητικές εκθέσεις, αλλά θα διασφαλίσουμε ότι δεν θα είναι δυνατόν να 

ταυτοποιηθείτε. Οι πληροφορίες που συλλέγονται για την έρευνα θα τηρούνται 

για περίοδο 5 ετών μετά το τέλος του προγράμματος και σύμφωνα με τους κανόνες 

για την προστασία των δεδομένων και για τη χρηματοδότηση, την υποβολή 

εκθέσεων και τον έλεγχο του ερευνητικού έργου. Στη συνέχεια, θα 

καταστρέφονται εμπιστευτικά και με ασφάλεια από το EUN Partnership. 

Τα αποτελέσματα θα βοηθήσουν την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και πολλούς 

εκπαιδευτικούς και μαθητές από όλες τις εμπλεκόμενες χώρες να βελτιώσουν 

τη διαμορφωτική αξιολόγηση, ιδίως με τη χρήση ηλεκτρονικών ή ψηφιακών 

εργαλείων.  

Επιπλέον, τα αποτελέσματα θα χρησιμοποιηθούν από την ερευνητική ομάδα για 

τη σύνταξη εκθέσεων που θα συνοψίζουν τα κύρια ευρήματα και θα μπορούν να 

παρουσιαστούν σε εθνικό, περιφερειακό και διεθνές επίπεδο σε άλλα 

ακροατήρια (ενήλικες και μαθητές) που ενδέχεται να ενδιαφέρονται για αυτήν 

την έρευνα. Τα αποτελέσματα αυτής της πειραματικής δράσης μπορεί, επίσης, να 

χρησιμοποιηθούν σε ακαδημαϊκά άρθρα και άρθρα συνεδρίων, τα οποία θα ήθελε 

να συντάξει η ερευνητική ομάδα για να ενημερώσει άλλους ερευνητές σχετικά 

με το έργο που επιτελούμε. 

Μάθετε περισσότερα για την πειραματική 
δράση 
Αν δεν καταλαβαίνετε οτιδήποτε στο παρόν δελτίο πληροφοριών ή αν κάτι δεν 

σας είναι σαφές ή σας ανησυχεί ή αν θέλετε να μάθετε περισσότερα για τα 

δικαιώματά σας και τον τρόπο με τον οποίο χειριζόμαστε τα δεδομένα σας, 

επικοινωνήστε αρχικά με τον γονέα/κηδεμόνα σας, που μπορεί στη συνέχεια να 

επικοινωνήσει με τον επικεφαλής της χώρας σας. Μπορείτε, επίσης, να 
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αναφέρετε τυχόν προβλήματα με τον γονέα ή τον κηδεμόνα σας, που έχει 

ενημερωθεί για αυτήν την πειραματική δράση. 

 

Επόμενο βήμα; 
Αν θέλετε να συμμετάσχετε στην πειραματική δράση, διαβάστε τη φόρμα 

συγκατάθεσης μαζί με τον γονέα/κηδεμόνα σας και, στη συνέχεια, συμπληρώστε 

την και υπογράψτε την. Αυτά θα πρέπει να τα παραδώσετε στον/στην 

εκπαιδευτικό σας. 




